Подготовка к ЕНТ: РЕПЕТИТОР

Каждый третий старшеклассник перед ЕНТ занимается с репетитором. Причем 50-60% таких школьников учатся хорошо! На дополнительных уроках всего лишь подтягивают свои знания. Педагоги уверены: в этом случае тратиться на репетиторов не стоит. В интернете есть очень  много интересных бесплатных ресурсов. И, прежде чем нанимать репетитора, правильно было бы попробовать ребенку самостоятельно с помощью открытых он-лайн курсов, открытых лекций, большого количества заданий, в том числе и тестовых заданий попытаться осваивать темы. 

Помощь репетиторов действительно нужна, когда школьники перебиваются с двойки на тройку. Ну,  не дается им тот или иной предмет. А экзамены не за горами!... В этом случае важно понимать: законодательно деятельность репетитора нигде не прописана. Их деятельность не лицензируется. Проконтролировать работу педагога никто не может. А потому к выбору учителя нужно подойти со всей серьезностью. Прежде, чем доверять ребенка любому взрослому, целесообразно удостовериться в уровне квалификации взрослого, в безопасных условиях проведения занятий и, конечно, поинтересоваться, какие результаты были у ребят, с которыми данный педагог занимался ранее. 

Сын одной моей знакомой в 9 классе не справлялся с математикой. Через интернет нашли репетитора, заплатили за месяц вперед. Но за 8 занятий с репетитором отметки по предмету в школе лучше не стали. Тогда моя знакомая решила проверить, как проходят занятия. Для этого вернулась домой с работы раньше, когда еще шло время работы с репетитором: играет громко музыка, хохот, и разговоры на какие-то посторонние темы. Какая-то часть занятий проходила именно таким образом: немного решений по математике, а остальное – по интересам…. С одной стороны даже хорошо, что ученик и учитель нашли общий язык. Но с другой, когда нанимаешь педагога и платишь ему, хочется видеть результат. Сразу возникает вопрос: когда его ждать? 

Школьные психологи говорят, что даже у самых трудных учеников первые успехи по гуманитарным дисциплинам появляются уже через три урока, а по естественным и точным наукам – спустя пять занятий. Ну и, конечно, в результативности работы репетитора можно убедиться заранее. Во-первых, нужно искать репетитора лучше не через интернет, а через знакомых или школьных учителей. Во-вторых, обращать внимание не только на грамоты и дипломы. Хорошим педагогом может оказаться даже студент-старшекурсник. Главный показатель грамотного репетитора – его ученики, которые легко поступили в ВУЗ.
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