
Департамент дошкольного и среднего образования Министерства образования и науки Республики Казахстан доводит до Вашего сведения, что АмериканскимСоветом по международному образованию (АКСЕЛС/ACCELS)
 в  Республике Казахстан объявляется конкурс  FLEX(Обмен будущих лидеров)  для старшеклассников Казахстана.



Программа финансируется правительством США и дает возможность школьникам 8-9-10-х классов, а также студентам 1-го курса колледжей  (родившимся в период с 1 января 2001 г. по 15 июля 2003 г.),  выехать на учебу в США в 2018-2019учебном году. Участникам оплачивается проезд в США и обратно, обеспечивается проживание в американской семье, стипендия и медицинская страховка.


Отбор кандидатов и финалистов программы  проводится представителями АКСЕЛС во всех регионах Казахстана на основании конкурса,  состоящего из 3 туров:  

- 1-ый отборочный тур – 15-минутный тест английского языка;

- 2-ой тур – сочинение;

- 3-ий тур – 2-часовой тест английского языка, собеседование на английском, казахском и русском языках и заполнение анкеты. Участники должны иметь  при себе оригинал удостоверения личности (или свидетельства о рождении), согласие на  обработку  персональных данных, 1 фотографию 3х4  и  ручку.


В целях обеспечения активного участия в конкурсе учащихся средних школ Республики Казахстан, а также студентов 1-го курса колледжей, поступивших после 9 класса,  и учащихся  специальных заведений  для детей с ограниченными физическими возможностями. Для проведения 1 и 2 туров сотрудникиACCELSпосетят все областные центры в сентябре – октябре т.г.Обращаем внимание на то, что дни  конкурса могут выпасть как на будние, так и на выходные дни.

Просимдовести данную информацию во все огранизации образования и всех желающих, а также оказать содействие в проведении  отборочных туров конкурса, предоставив помещения для тестирования учащихся.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по адресу: flex.kz@global.americanconcouncils.org,  а  также  по телефонам в г.Алматы: 

          8 (727) 2919226/35/59,  ф.: 2919314.  
ДиректорШ. Каринова
Касымова Ш.Е.,  742042  


