
         Подготовка к экзамену:

· Подготовьте место для занятий: уберите со стола лишние вещи, удобно расположите нужные учебники, пособия, тетради, ручки и карандаши;
· введите в интерьер комнаты желтый и фиолетовый цвета (они повышают интеллектуальную активность). Для этого достаточно картинки или эстампа в этих тонах;
· составьте план занятий. Для начала определите: кто вы – «сова» или «жаворонок», и в зависимости от этого максимально используйте утренние или вечерние часы. Составляя план подготовки, необходимо четко определить, что именно сегодня будет изучаться. Не вообще: «немного позанимаюсь», а какие именно разделы и темы изучу;
· начните с самого трудного раздела, с того материала, который знаете хуже всего. Но если вам трудно «раскачаться», можно начать с того материала, который вам наиболее интересен и приятен;
· чередуйте занятия и отдых: 40 минут занятий, затем 10 минут – перерыв. Во время перерыва можно помыть посуду. Полить цветы, сделать зарядку, принять душ;
· готовясь к экзаменам мысленно себе рисуйте картину триумфа. Никогда не думайте о том, что не справитесь с заданием;
· оставьте один день перед экзаменом на то, чтобы повторить сложные темы.
Накануне экзамена:

· Многие считают: для того, чтобы полностью подготовиться к экзамену, достаточно всего одной, последней перед ним ночи. Это неправильно. Вы устали и не надо себя переутомлять в последний день. Напротив, с вечера совершите прогулку перед сном примите душ. Выспитесь как можно лучше, чтоб встать с ощущением «боевого» настроя;
· в пункт сдачи экзамена вы должны явиться, не опаздывая, лучше за 20 минут до начала;
· одежда должна соответствовать погодным условиям, вы должны чувствовать себя комфортно. 
