ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
ВАШ СЫН ИЛИ ДОЧЬ ВОВЛЕЧЕНЫ
В ДЕСТРУКТИВНУЮ РЕЛИГИОЗНУЮ
ОРГАНИЗАЦИЮ - ЧТО ДЕЛАТЬ?

Прежде всего, не теряйте голову. По отношению к ва​шим детям самое главное - СОХРАНИТЬ КОНТАКТ. Быть положительно настроенным, спокойным, открытым к диало​гу. Признать за ними право на поиск, свой выбор, даже оши​бочный, и что ваши дети ценны сами по себе, независимо от их убеждений. Ни в коем случае не следует критиковать их новые убеждения. Не нападайте, даже с юмором, ни на груп​пу, ни на «гуру». Больше рассчитывайте на интонацию тепла, привязанности. Не увлекайтесь интеллектуальными доказа​тельствами (доказывать, кто прав, указывать на несоответс​твия...). Но выявляйте явные противоречия, в то же время не вынуждая ваших детей их объяснять: это только укрепит их связь с группой. Изучайте словарь группы и их учение. Важ​но знать это, чтобы лучше поддерживать диалог.
В контактах с детьми поддерживайте и стимулируйте то, что пока остается вне контроля группы: их прошлые ин​тересы и увлечения; семейные или дружеские воспоминания, связанные с жизнью вне группы.

Не доверяйте «специалистам», которые предложат вам за плату лечение или юридическое вмешательство, пока вы не убедитесь, что они действительно те, за кого себя выдают.
Не позволяйте себя запугать давлением, клеветой, угро​зами или шантажом и не уступайте попыткам ваших детей или группы вас обаять: это будет делаться, чтобы вас нейтра​лизовать.

Не допускайте, чтобы кто бы то ни было внушил вам чувство вины.

Не оставляйте ваших попыток спасти детей по той при​чине, что они совершеннолетние и знают, что делают. Даже если они сами это утверждают, еще не доказано, что они дейс​твительно знают, что делают.

Не оставайтесь наедине со своей проблемой: многие се​мьи этим задеты, независимо от вероисповедания или соци​ального слоя. Ищите контакт с ними. Собирайте сведения и формируйте досье:
· записывайте имена, адреса, номера телефонов лиц, связанных с деятельностью ваших детей:

· храните всю информацию, касающуюся группы, куда они ходят (статьи в прессе, заметки, листовки);
· если вы не определили тип ДРО, отмечайте характер чтения, словарь, расписание, имена и прозвища тех, кто со​ставляет новое окружение ваших детей. По этим материалам специалист сможет ориентировать ваши поиски.
ПОМНИТЕ! Деструктивной религиозной организаци​ей может быть любое религиозное объединение, течение или группа, в своей деятельности имеющая признаки деструктивности. В случае обнаружения указанных признаков, действуй​те быстро: информируйте правоохранительные органы. Пере​дайте им досье на группу.

*Памятка составлена по материалам Ассоциации за​щиты семьи и личности (Франция).
