 К ЗДОРОВЬЮ – ЧЕРЕЗ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ
   В настоящее время остро встала проблема слабого здоровья большей части населения. Все чаще и чаще мы узнаем о болезнях, которые добавляет нам экология, загрязненность воды, ненатуральные продукты. Ребенка надо приучать к здоровому образу жизни с самого раннего возраста. Дети  для нас – это наше будущее, это наше бессмертие. Ведь каждый человек физически продолжается в своих детях, внуках, в своих потомках. И мы, конечно, хотим, чтобы наше физическое продолжение было достойным, чтобы оно не только сохранило все наши лучшие качества, но и преумножило их

Проблема избыточного веса и ожирения является основополагающим фактором в развитии множества осложнений, связанных со здоровьем человека, таких как сердечно-сосудистые, эндокринные, нарушения функции пищеварительного тракта, опорно-двигательного аппарата, а также повышенным риском  смертности.

   На сегодняшний день с этой проблемой на планете столкнулись более 1.2 млрд. человек. Казахстан, по данным ВОЗ, занимает лидирующие позиции в Евроазиатском регионе. Решающее значение в профилактике ожирения имеет рациональное питание, физическая активность, изменение образа жизни и, при необходимости, медикаментозное лечение.

  «К здоровью – через здоровый образ жизни!». Под таким девизом 23 января в школе прошли соревнования по волейболу среди 8-11 классов и сборной командой школы.
