Приложение №1
Материал для опубликования в СМИ, на интернет-портале и размещения на информационных стендах.

К вопросу о прикосновенности к преступлению

Принятыми мерами ужесточена уголовная ответственность граждан, которые непосредственно участие в совершении преступления не принимали, но тем или иным способом препятствовали выявлению преступления и изобличению преступника

Так, основными видами прикосновенности к преступлению являются:

· недонесение о достоверно известном готовящемся или совершенном особо тяжком преступлении, в т.ч. о готовящемся акте терроризма (статья 434 УК, при этом за информацию, которая помогла пресечь акт терроризма законодательством предусмотрено вознаграждение);

· заранее необещанное укрывательство коррупционного, тяжкого или особо тяжкого преступления (статья 432 УК).

Укрывательство преступления выражается в укрытии преступника, средств и орудий преступления, следов преступления и иных доказательств.

Укрытие преступника может быть совершено путем предоставления ему убежища (помещения, дома, квартиры, сарая), транспорта, поддельных документов, изменения внешности и других действий, посредством которых он может скрываться.

К действиям по сокрытию следов преступления и иных доказательств могут быть отнесены уничтожение (стирка, чистка) одежды и предметов, на которых сохранились следы преступления (например, кровь, отпечатки пальцев и иные следы), уничтожение писем и других документов, уничтожение электронных писем, носителей, переписки, файлов, удаление вмятин или замена стекла фары на автотранспорте после совершенного наезда и др.

Отмеченные действия, т.е. необещанное укрывательство и недонесение, относятся законодателем к категории тяжких, и наказываются лишением свободы на срок до 6 лет.

При этом следует отметить, что если гражданин заранее обещал укрыть преступника либо его орудия, то он признается соучастником преступления, т.е. пособником.

Пособником также может быть признано лицо, содействовавшее совершению преступления советами, указаниями, предоставлением информации, орудий или средств совершения этого деяния.

Общественная опасность действий пособника выражается в том, что он, хотя и не принимает непосредственное участие в совершении преступления, но своими действиями укрепляет у исполнителя решимость совершить уголовное правонарушение и существенно облегчает его совершение. В этой связи пособник подлежит ответственности и наказанию наравне с другими соучастниками.

Целью ужесточения ответственности за прикосновенность к преступлению является активизация граждан по оказанию содействия правосудию, т.е. способствование выявлению преступления и изобличению преступников.



Қылмысқа қатыстылық мәселесі жөніде

Қабылданған шаралармен қылмысқа тікелей қатыспай, алайда қылмыстың анықталуына және қылмыскерді әшкерелеуге қандай да бір кедергі келтірген азаматтардың қылмыстық жауапкершілігі күшейтілді.

Қылмысқа қатыстылықтың негізгі түрлері:

· сыбайлас жемқорлық, ауыр немесе аса ауыр қылмысты күні бұрын уәделеспей жасырып қалу (ҚК-нің 432-бабы, алайда терроризм актісін болғызбауға немесе жолын кесуге көмектескен ақпарат үшін сыйақы заңды түрде төленеді);

· дайындалып жатқаны немесе жасалғаны анық белгiлi аса ауыр қылмыс не дайындалып жатқаны анық белгілі терроризм актісі туралы хабарламау (ҚК-нің 434-бабы).

болып табылады.

Қылмысты жасырып қалу қылмыскерді, қылмыс жасау қаруы мен құралдарын, қылмыс іздері мен дәлелдемелерді жасырып қалуды (жасыруды) білдіреді.

Қылмыс жасаған адамды жасыру оған пана (ғимарат, үй, пәтер, қора), көлік, жалған құжаттар беру, сыртқы келбетін өзгерту және ол жасырына алатын басқа да әрекеттер арқылы жасалуы мүмкін.

Қылмыс құралдары мен қаруларын жасыру оларды жоюды, түрін өзгертуді, табылуы мүмкін емес жерге жасыруды білдіруі мүмкін.

Қылмыстың іздерін және басқа да дәлелдемелерді жасыру әрекеттеріне қылмыстың іздері (мысалы, қан, саусақ таңбалары мен өзге де іздер) сақталған киімді және заттарды жою (жуу, тазарту), хаттар мен басқа да құжаттарды, электрондық құжаттарды, ақпарат тасығыштарын, хат алмасуларды, файлдарды жою, қағып кеткеннен кейін автокөліктің майысуларын жою мен фараның шынысын ауыстыру және тағы басқалары жатқызылуы мүмкін.

Аталған іс-әрекеттер, яғни күні бұрын уәделеспей жасырып қалу және хабарламау, ауыр қылмыс санатына жатқызылады және де 6 жыл бас бостандығынан айрылуымен жазалынады.

Бұл ретте мынаған назар аударған жөн, яғни егер адам қылмысткерді немесе қаруларын алдын-ала уәделесіп жасырса, бұндай әрекет көмек беруші түрінде қылмысқа сыбайлас ретінде қатысу деп танылады.

Көмекші кеңестерiмен, нұсқауларымен, ақпарат, осы іс-әрекетті жасауға қару немесе құралдарды беруімен қылмыстың жасалуына жәрдемдескен адам.

Көмектесушінің қоғамдық қауіптілігінің көрінісі ол қылмыстыққа тікелей қатыспаса да, өзінің әрекеттерімен орындаушының қылмыстық құқық бұзушылықты жасауға шешімін нығайтады және оны жасауды едәуір жеңілдетеді. Осыған байланысты жауаптылыққа басқа қатысушыларымен қатар жазалануға жатады.

Қылмысқа қатыстылығы үшін қылмыстық жауаптылықты қатаңдатудың мәні азаматтардың сот төрелігіне белсенді көмектесуін, яғни қылмысты анықтауға және оны жасаған адамды әшкерелеуге жәрдемдесуі болып табылады.

