Педагогический совет
Тема: «НОВОЕ КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ: ЗАПРОСЫ, ОЦЕНКИ, ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ»
Современная общеобразовательная школа многообразна и сложна, она непрерывно изменяется. В условиях модернизации Казахстанского  образования, которая ведет к росту конкуренции среди общеобразовательных учреждений, перед любой школой встает проблема обеспечения своих учащихся качественным образованием.
Обновление школы предполагает решение ряда системных задач: нормативно-правовых, экономических, содержательных. Первостепенной из них является задача достижения нового, современного качества образования.
В общегосударственном плане качество образования – это его соответствие современным жизненным потребностям развития страны.
В педагогическом плане – это ориентация образования не столько на усвоение обучающимися определённой суммы знаний, сколько на развитие личности. Образовательное учреждение должно формировать новую систему универсальных знаний, умений и навыков, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть современные ключевые компетенции, что и составляет современное содержание образования.
 Качество образования, которое включает в себя обучение и воспитание школьников, представляет собой систему показателей знаний, умений и навыков, а также норм ценностно-эмоционального отношения к миру и друг другу. Такой подход ориентирует на оценку деятельности школы по конечным результатам, среди которых следует выделить основные показатели эффективности деятельности школы: 
· уровень обученности учащихся;
· готовность их к продолжению образования; уровень воспитанности учащихся;
· состояние здоровья детей;
· уровень социальной адаптации выпускников к жизни в обществе;
· уровень выполнения стандартов образования

Все перечисленные параметры взаимосвязаны и взаимно дополняют друг друга.
Но на сегодняшний день показатель качества обученности учащихся был и остается первым и основным при оценке эффективности деятельности школы. Проведем сравнительный анализ результативности обучения обучающихся школы за три последних года:
Анализируя полученные средние показатели качества и успеваемости за три учебных года можно сделать следующие выводы: 

Из диаграмм видно что, если сравнить качество обученности 2015-2016 учебного года и 2016 -2017 учебного качество обученности повысилось на +10,15%, если показатель сравнить с прошлым учебным годом, качество повысилось на+ 13,64%. Также если сравнить качество обученности за 2017-2018 учебный год.  Видна положительная динамика, если в первой четверти качество составляло 37,75 % то по итогам года выросла на +11,6%.  
Далее представлена динамика показателя качества обученности 1 и 2 четверти  текущего учебного года. Видим, не большую динамику всего лишь на + 0,4%. Если сравнить данные показатели с итогами 2017-2018 учебного года,   качество ниже на  -11 %. Также мы видим качества обученности по классам. Качество обученности за 2 четверть текущего учебного года  учащихся 2а, 2б, 3а  ниже чем в первой четверти. В основной школе только лишь 5в, 7а, 8аб, 9б видим повышение качество обученности в сравнении с первой четвертью.   Стабильным остается качество обученности в 10, 11 классах. 

Далее, представлена диаграмма качества обученности по предметам. 

по предметам русский язык (2аб, 3а, 4а) , математика (4б), музыка наблюдается снижение качества обученности по сравнению с 1 четвертью. Положительная динамика наблюдается по предметам литературное чтение, казахский язык, английский язык, ИКТ, познание мира, естествознание. 
В основной школе по предметам русский язык (5б, 6,б, 7а,8а,8б,9б), математика (6б,7а), алгебра (9б), информатика (5аб,7а,8а,9аб), биология (9аб), всемирная история (5б, 6аб, 7а, 8а,  9аб) наблюдается снижение качества обученности в сравнении с 1 четвертью;  14 слайд  по предметам: казахский язык, геометрия, география, физика, химия, история Каз, , Чоп  качества обученности повышается. 
Если смотреть качество обученности обучающихся 10-11 классов по предметам  русский язык,  русская литература (10), геометрия (10), физика (10), история Казахстана  (11)  наблюдается снижение , 16 слайд повышается качество обученности по итогам 1 полугодия по предметам английский язык, алгебра, география, физика.
Таким образом, анализ основных показателей работы нашей школы в динамике за последние три года, результаты обученности по предметам по итогам первого полугодия,  наглядно доказывают актуальность проблемы качества образования. 
Качество образования — это степень удовлетворенности ожиданий различных участников образовательного процесса: учащихся и их семей, администрации школы, остальных членов педагогического коллектива, внешних организаций, с которыми сотрудничает образовательное учреждение для достижениярезультата. Качество образования — это востребованность полученных знаний в конкретных условиях и местах их применения для достижения конкретной цели и повышения качества жизни выпускника.
Сейчас Вам предлагается выполнить работу в группах. Заполнить кластер по определенным темам. 

1 группа. Причины снижения успеваемости

2 группа. Факторы, влияющие на качество преподавания

3 группа. Факторы, влияющие на качество знании

4 группа.  Приемы и методы способствующие повышению качества  образования 
Сравниваем с информацией на слайде. 

Причины снижения успеваемости.

Перегрузка информацией.


Учёба перестала быть основной целью современных подростков.


Учитель перестал быть основным носителем информации.


Отсутствие ответственности учащихся.


Отсутствие реальных форм наказания к неуспевающим.


Потребительское отношение родителей к школе.


Усталость и перегрузка учителей.


Авторитарный стиль руководства перестал быть действенным.


Надежда на репетитора, который быстро всё исправит.

Факторы, влияющие на качество преподавания. 


Уровень научно-теоретических знаний.


Состояние методической подготовки.


Состояние психолого-педагогической подготовки.


Уровень мотивации обучения и интереса.


Уровень владения современными педагогическими технологиями.


Состояние гуманизации отношений.


Участие в опытно-экспериментальной и научно-исследовательской работе.


Уровень нововведений.


Уровень организации педагогического труда.


Состояние методической учёбы учителей.


Состояние учебно-материальной базы.

Факторы, влияющие на качество знаний. 


Уровень индивидуальных особенностей учащихся (интересов, мотивов, склонностей, здоровья).


Уровень преподавания.


Уровень внеурочной воспитательной работы.


Уровень сформированности общих и специальных умений.


Состояние учебно-методического обеспечения процесса обучения (качество учебников, учебно-методических комплектов для учащихся и учителей).


Состояние сложившейся системы оценивания знаний учащихся.


Состояние внешнего влияния (семьи, средств массовой информации и т.д.).

Приемы и методы способствующие повышению качества образования данной работой поделятся опытом наши коллеги. 
Современный ученый педагог Марк Поташник определяет:
“ Качество образования – это соотношение цели и результата, мера достижения целей (результата), притом, что цели заданы только оперативно, прогнозированы в зоне потенциального развития школьника. При этом результаты образования обязательно должны включать в себя оценку того, какой ценой (ценой потерь и затрат) эти результаты достигнуты”.
Что это означает? Это означает достижение не любых, не случайных, не просто лучших, чем прежде, не тех, что сами по себе получаются, а вполне определённых, заранее спрогнозированных результатов в зоне потенциального развития ученика, то есть речь всегда идёт о наивысших, возможных для конкретного школьника, оптимальных результатах
В идеале - каждый ученик движется по своему образовательному маршруту.
Качество образования – совокупность показателей, характеризующих эффективность деятельности образовательного учреждения, способных удовлетворить потребности самих школьников, общества, заказчиков на образование. 
Качество образования, особенно качество школьного образования – это специфическая область качества вообще, так как оно чрезвычайно зависимо от конкретных людей, с которыми взаимодействует.
Еще Киплинг писал: “Образование – величайшее из земных благ, если оно наивысшего качества. В противном случае оно совершенно бесполезно”

Качество образования “задает” качество жизни человека и общества.   И наша с вами задача – и совместно, и каждому - искать пути повышения качества образования, ведь качество образования это – итог деятельности школы, то есть нашей с вами работы.
Проект решения педсовета:
1. На заседаниях ШМО рассматривать вопросы, связанные с повышением качества образования».
Ответственные: Руководители ШМО.   Срок: постоянно 

2. Учителям-предметникам и классным руководителям проводить мониторинговые исследования качества знаний учащихся по своим и основным предметам.
3. Посещение  уроков администрацией  школы педагогов, показавших снижение качества знаний  во второй четверти.        
Срок:  до конца учебного года.Ответственные: члены администрации
4.  Достичь следующих результатов обученности:   качество знаний – 54%, успеваемость 100%
 Срок: конец 2018-2019 учебного года. Ответственные: администрация школы, педагоги



